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СУЧАСНІ РИЗИКИ РОЗВИТКУ ВНУТРІШНЬОГО ТУРИЗМУ В УКРАЇНІ 
 

Сучасний стан внутрішнього туризму в Україні характеризується відновленням та 
адаптацією до умов військового часу, із поступовим покращенням ключових показників. 

Загальна кількість платників податків в Україні у 2025 році становила 20 759 суб’єктів, 
що на 17,6% більше, ніж у 2024 році (17 649). За підсумками 2025 року до місцевих бюджетів 
України надійшло 359 млн грн туристичного збору [1]. Дані показники свідчать про 
поступову адаптацію туристичного ринку України до умов військового стану.  

У структурі внутрішнього туризму домінують короткотривалі поїздки, 
індивідуалізовані форми подорожей та орієнтація на відносно безпечні регіони, зокрема 
західні області й гірсько-рекреаційні території. Посилюється значення малого бізнесу та 
фізичних осіб-підприємців у сфері надання туристичних послуг, що свідчить про процеси 
децентралізації ринку. Одночасно фіксується трансформація споживчої поведінки, яка 
проявляється у зменшенні попиту на пакетні тури та зростанні популярності 
самоорганізованих подорожей. 

Функціонування ринку внутрішнього туризму в Україні відбувається в умовах високої 
невизначеності, що обумовлює формування системи взаємозалежних ризиків [2; 3]. 
Визначальним серед них є безпековий ризик, зумовлений воєнними діями, який обмежує 
просторову мобільність населення, знижує туристичну привабливість окремих територій та 
спричиняє диспропорції у регіональному розвитку галузі. Суттєвим є також 
інфраструктурний ризик, що проявляється у руйнуванні транспортної, готельної та 
рекреаційної інфраструктури, а також у повільних темпах її відновлення. Економічні ризики 
охоплюють зниження купівельної спроможності населення, інфляційний тиск та 
нестабільність доходів суб’єктів туристичної діяльності, що стримує попит та інвестиційну 
активність. Інституційні ризики пов’язані з недосконалістю нормативно-правового 
регулювання, обмеженим доступом до фінансових ресурсів і недостатнім рівнем державної 
підтримки галузі. Соціально-поведінкові ризики виявляються у трансформації туристичних 
преференцій, підвищенні обережності споживачів та скороченні тривалості подорожей. 
Окрему групу становлять екологічні ризики, зокрема перевантаження відносно безпечних 
туристичних дестинацій, що може призводити до виснаження природно-ресурсного 
потенціалу. Загалом, зазначені ризики актуалізують потребу в адаптивному управлінні 
розвитком внутрішнього туризму та зміцненні його стійкості. 

Отже, сучасний внутрішній туризм України перебуває у фазі відновлення, 
характеризується високою адаптивністю, зростанням внутрішнього попиту та структурною 
перебудовою, але водночас залишається залежним від комплексу ризиків, які необхідно 
враховувати при розробці управлінських рішень на мікро- та макроекономічному рівні. 
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